

毁弃共享单车济南最高拘15日

□记者 刘振男

自1月25日登陆济南后,共享单车入驻即将满月,在给泉城人民带来出行方便的同时,也出现了被盗窃、破坏、丢下河沟、恶意堆叠等现象。日前,记者从济南市公安部门获悉,从2月17日起,对于此类扰乱社会治安秩序的违法行为,公安机关将保持零容忍态度,一经发现,一律依法查处,构成犯罪的,一律依法追究刑事责任。

2月15日上午,市民高先生在天桥区东泺河附近散步时,发现河里泡着一辆摩拜单车。河边有护栏,车子不可能被风挂下去,高先生推测应该是被人恶意丢入河中。更出人意料的是,在河北边50米的地方还有三辆共享单车也被扔进了水里。随后赶来的摩拜单车运营人员报了警。

无独有偶,2月17日上午,市民李女士在天桥区泺口服装市场附近的一公交站发现,10多辆“摩拜单车”被叠放在一起。警

方连夜展开调查,将恶意叠放“摩拜单车”的违法人员李某勇抓获,并依法给予其行政拘留的处罚。

针对多起恶意破坏、毁弃、盗窃、任意占用共享单车等违法行为,济南市公安局发布通告称,广大市民群众在使用共享单车时应遵守法律法规规定,关心爱护共享单车这一绿色交通模式,协力推进生态宜居城市建设。对恶意破坏、毁弃、盗窃共享单车,以个人占用为目的将单车

另行加锁,转移至非公共区域存放等行为,根据《治安管理处罚法》相关规定,对违法行为人应当处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节严重的,处十日以上十五日以下拘留,可以并处一千元以下罚款。

同时,公安部门希望广大市民群众及时劝阻,举报此类违法行为,共同维护泉城济南的城市形象,共同创建良好的社会治安环境。据悉,本通告自公布之日起施行,有效期五年。

◎ 提个醒 “闯绿灯”会被罚

按照道路交通安全法的规定,在遇路口拥堵时即便是绿灯也不得驶入路口,否则也是违法。换句话说,“闯绿灯”也要被罚。

日前,记者从济南市交警部门获悉,市区新安装的95处电子抓拍点位开始启用,其中有2处抓拍点位十分特殊,被称为“滞留抓拍”电子眼。所谓滞留抓拍,也就是俗称的抓拍“闯绿灯”,这也是济南首次专门设置此类抓拍系统。

对此,交警部门相关负责人介绍,该规定依据的是路口清空原则,也就是保证信号灯允许车辆通行时路口前方是畅通的,最大限度保证通行效率。

据悉,根据《道路交通安全法》第90条规定,遇前方机动车停车排队等候或缓慢行驶时,在人行横道、网状线区域内停车等候的,处以100元罚款。

记者 刘振男

违停出事故 车主将受罚

“千万不要因为停下车了,就存在侥幸心理,出了事故,还得您负责。”济南市交警部门相关工作人员表示,当机动车驾驶人出现了下面的“停车”情况,一旦发生交通事故,就会承担相应的事故责任和民事赔偿责任。

1. 不在规定地点停放,影响其他车辆和行人通行的;
2. 发生轻微财产损失的道路交通事故,不按快处程序处理,未及时撤离现场,与其他车辆发生再次碰撞的;
3. 城市公交车在站点以外的路段停车上下乘客,影响其他车辆和行人通行的;
4. 机动车路边停车未靠道路右侧,影响其他车辆和行人通行的。

记者 刘振男

替人扣分不行了 崂山区得“刷脸”

自20日起,青岛崂山交警大队将启用高拍仪处理交通违法行为,驾驶人在崂山交警大队处理交通违法行为时必须本人持相关证件到场处理,并留下影像资料作为证据备案。通过进一步核实本人身份,确认违法行为人,并保留违法处理证据,以规范交警部门处理交通违法行为的执法流程,堵住制度漏洞、避免替人顶分、偷拿他人驾照处理违章等现象的发生。

据介绍,高拍仪能完成一秒钟高速扫描,具有OCR文字识别功能,它还能进行拍照、录像、复印、网络无纸传真、制作电子书、裁边扶正等操作。公安机关运用高拍仪,可以给户籍、车辆、证件、出入境、案件卷宗等资料的影像存档。据齐鲁壹点



24日,济南降下大雪,尖片的雪花伴随着市民回家。记者 郭建政 摄

二月下雪属正常 暴雪预警不常见

□记者 高雯

22日12时,随着最后一波雪花从威海离境,这场辐射山东17地市的降雪正式结束。自21日下午,全省多地逐渐下起中到大雪,鲁南和鲁中大部分地区有超过10毫米的暴雪。山东气象台天气预报人员称2月下雪属正常现象,但暴雪预警并不常见。

21日下午,菏泽、济宁等城市开始飘雪,雪花自鲁西南向东北方向缓缓袭来。15时,山东省气象台发布暴雪橙色预警,随后济南、枣庄等多地也纷纷发布暴雪天气预警。傍晚时分,济南终于迎来苦等一天的“雪姑娘”,正值下班高峰期,穿梭在漫天雪花

里的市民,“相约”一起白了头。

“这次降雪天气过程比较明显,是由暖气团与冷空气交汇引起的一场大范围降雪。”山东省气象台天气预报人员说,全省各地市都有1-5厘米不同程度的积雪,个别地方积雪超过6厘米。全省平均降水量为7.5毫米,鲁南大部分地区鲁中、鲁东南及半岛地区有超过10毫米的暴雪,其他地区多是中到大雪。

“2月份下雪比较正常,往年这个时段也会下雪。”山东省气象台气候预报人员说,由于今冬以来西伯利亚高压并不活跃,冷空气偏少,所以气温一直偏高,此时一场大范围的降雪,老百姓只是感官上觉得有些反常。

暴雪预警对济南来说并不常有。这是自2010年以来,时隔7年济南市气象台再次发布暴雪黄色预警。降雪在22日凌晨左右结束,虽然平均来看全市普降中到大雪,但暴雪预警是短时间内的降水量标准,这次预报相对比较准确。

由于预报及时,济南市城管、交警等各部门及时行动,环卫人员连夜喷洒融雪剂、人工除雪,保障了主次干道道路洁净。此外,济南市部分学校、济宁市、滕州市中小学还采取了22日停课措施。大雪过后,气温将开始回升,接下来的一周内,全省天气以晴间多云为主,不会再有降水。

青岛公示 千家小饭桌信息

日前,青岛市食药局公示了2017年全市春季学期学生合格小饭桌名单,名单覆盖全市各区县,共有1005家。

此次公示的内容包括小饭桌名称、开办者、地址和联系电话等,家长在青岛市食药局官方网站或者官方微博均可查看小饭桌名单。如果家长选择的小饭桌没有在名单中或存在食品安全隐患,可以拨打电话告知所在街道食品药品监督管理局、区(市)食品药品监督管理局,或向12331热线投诉。

记者 张伟伟



青岛小饭桌名单
扫二维码看

济南增5处停车场 千余车位缓解停车难

新增的这5处停车场分别位于槐荫区政务服务中心西邻、经十经七交叉口、齐鲁茶城、省立医院槐荫广场和嘉华购物广场。

其中,槐荫政务中心西停车场,可容纳560辆车停放;经十经七公共停车场位于交叉路口西口处,已于今年1月10日开工建设;齐鲁茶城公共停车场地上地下共规划600多个车位,初步预计今年3月面向社会开放;省立医院槐荫广场地下停车场已于今年1月2日完成初步改造并投入使用,预建共1000个停车位,将缓解省立医院周边停车难问题;嘉华购物广场停车楼共9层,可容纳296辆机动车停放。据大众网

青岛中小学教师 可以适当惩戒学生

《青岛市中小学校管理办法》(以下简称《办法》)3月20日起施行。《办法》规定中小学教师可以自主招聘紧缺专业和高层次人才。备受关注的学生惩戒,《办法》也加以明确规定。《办法》规定中小学对影响教育教学秩序的学生,应当进行批评教育或者适当惩戒;情节严重的,视情节给予处分。学校的惩戒规定应当向学生公开。

据《青岛日报》

“洋鸡蛋”大降价“土鸡蛋”仍坚挺 专家称,二者营养价值无本质区别

□记者 刘一梦

20日,记者走访了多家超市发现,春节过后,“洋鸡蛋”(普通鸡蛋)价格连连下跌,节前卖到3.5元/斤的“洋鸡蛋”目前已经跌破3元/斤,而山鸡蛋和柴鸡蛋等“土鸡蛋”价格依然坚挺,约在6-10元/斤价格不等。专门对“土鸡蛋”和“洋鸡蛋”的营养成分做过研究的专家称,二者在营养成分和含量上并没有本质区别,土鸡蛋只是口感更好一些。

20日下午,济南高新区一家大型超市内,选购鸡蛋的市民并不多,价牌显示普通鸡蛋价格降至2.9元/斤,而柴鸡蛋和山鸡蛋在6.5-11.5元/斤不等。在济南七里堡农贸市场内,普通鸡蛋仅

为2.6元/斤,而柴鸡蛋和山鸡蛋的价格是普通鸡蛋的两到三倍。据“中国鸡蛋网”显示,不仅是济南,整个山东的普通鸡蛋价格普遍都在低位徘徊。

蛋鸡供应商龙先生说,“二十多年没见过这样的行情,普通鸡蛋价格降的厉害,山鸡蛋、柴鸡蛋等价格变化并不大,只是销量有所减少,但市场上的这类蛋虚实难辨,选择柴鸡蛋、山鸡蛋的必要性并不是很大”。

济南市物价局价格管理处的工作人员说,元宵节后鸡蛋市场价格仍然较低的原因主要是节后市场需求还未恢复,蛋鸡养殖近两年收益较好,养殖户增加了存栏以及团体采购不足等。

“土鸡蛋”真的比“洋鸡蛋”

更有营养吗?中国疾病预防控制中心营养与食品安全所的专家经研究发现,它们在营养成分和含量上没有本质区别,“洋鸡”的饲料配比科学,营养素含量全面均衡且符合国家标准;而“土鸡”自由觅食,吃虫子和绿叶较多,摄取水分较少,可能口感更好一些。

有二十多年养殖经验的龙先生说,真正的土鸡蛋很少见,目前市场上多数柴鸡蛋只是普通鸡蛋,高价格多属于打概念牌。而对于普通鸡蛋价格走低,部分消费者大量购买进行囤积的现象,龙先生建议“鸡蛋吃新鲜的好,挑选蛋壳红润有光泽的,即便是低温储藏也不适宜久放,通常的保鲜时间在15天左右”。